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Вступ. Широке застосування аміноглікозидів, в якості препаратів першої 

лінії  антибіотикотерапії, залишається і сьогодні. Їх активно використовують в 

гінекології, офтальмології, хірургії та ін. галузях медицини. Аміноглікозиди 

мають синергічну дію з іншими антибактеріальними групами. В поєднанні з 

постійним збільшенням зростання резистентності бактерій до різних 

антибіотиків та потенціалом поліпшити безпеку призвело до відновлення 

інтересу до цих швидкодіючих та бактерицидних антибіотиків. При прийомі 

препаратів є ризик розвитку побічних реакцій. Більшість побічних реакцій 

аміноглікозидів є дозозалежними, а багато з них є зворотними.  

Мета. Враховуючи широке застосування аміноглікозидів метою роботи 

було проаналізувати ризик виникнення побічних реакцій при прийомі 

аміноглікозидів у м. Харкові та області у 2017 році. 

Матеріали та методи. Об’єктом дослідження були антибіотики групи 

аміноглікозидів (код АТХ J01GB «Антибактеріальні засоби для системного 

використання. Аміноглікозиди»). Карти-повідомлення за формою 137/0  було 

отримано з мережі закладів, установ та підприємств охорони здоров’я м. Харкова та 

області – серед них лікарні, поліклініки, диспансери,  пологові будинки та ін. 

Результати та їх обговорення. Отримані результати показали, що  

у 2017 році зі закладів охорони здоров’я м. Харкова та області на антибіотики 

надійшло 462 карт-повідомлень про розвиток побічних реакцій, серед них на 

аміноглікозиди – 67 карт-повідомлень, що склало 14,5% від загальної кількості. 

Найбільша кількість карт-повідомлень про розвиток побічних реакцій надійшла 

на препарат Канаміцин – 50 карт-повідомлень, значно менша кількість карт-

повідомлень – на препарати Амікацин (8 карт-повідомлень) та Гентаміцин  

(7 карт-повідомлень), поодинокі карти-повідомлення надійшли на препарати 

Фраміцетин, Тобраміцин. Побічні реакції переважно розвивались у вигляді 

висипу, свербіж, почервоніння шкіри, шуму у вухах. Згідно класифікації за 

типом побічних реакцій данні прояви відносять до типу А – побічні реакції, що 

залежать від дози, вони є передбачуваними (дані побічні реакції занесені до 

інструкції препаратів з медичного використання) та несерйозними (не призвели 

к інвалідності або летальності пацієнта).  

Висновки. Проведений аналіз карт-повідомлень про розвиток побічних 

реакцій при прийомі аміноглікозидів показав, що у м. Харкові та області  

у 2017 році зареєстровані випадки побічних реакцій. На препарат Канаміцин 

зареєстровано найбільша кількість 74,6% випадків розвитку побічних реакцій. 

Ці дані можуть бути використанні з метою оцінки безпеки при лікуванні 

аміноглікозидами, що є одним із важливих критеріїв проведення раціональної 

фармакотерапії.   


